

Mozaika

**Stríčky ze života
v našem kraji**

MOZAIKA 8



KYJOV

Hody v Kyjově nezkazilo ani počasí

Svatý Martin do Kyjova pravidelně přináší nejen mladá vína, ale především hody. Ani letos nebyli kyjovští radní při povolování hodů proti, a tak patřilo město od 8. až 10. listopadu tradičnímu hodovému veselí. Pozornost se upírala hlavně na krojované, kteří při strojení museli sledovat aktuální vývoj srážek. Počasí se nakonec v sobotu v odpoledních hodinách částečně umoudřilo a dobré náladě tak nic nestálo v cestě, protože na chladnější počasí jsou krojovaní v Kyjově zvyklí. Letos se role stárků zhostili Tomáš Prchlý s Evou Šikutovou a Vít Hudec s Marií Folvarčnou.



VELEHRAD

Velehrad hostil výstavu vín Cisterciácká pečeť

Velehrad byl od dob založení cisterciáckého kláštera jedním z center rozvoje vinařské kultury na Moravě. I to byl jeden z důvodů, proč právě na Velehradě vždy v polovině listopadu probíhá jedinečný košť ušlechtilých moků. Výstava mešních a košer vín Cisterciácká pečeť si za dobu svého dvanáctiletého trvání získala řadu příznivců, kteří dokáží ocenit kvalitu přírodních vín reprezentujících různé vinař-

ské oblasti. Na výstavě bývají zastoupena vína nejen z České republiky či okolních zemí, ale také z lokalit mimoevropských. Svědčí o tom ostatně také šampion letošní přehlídky, kterým se stalo košer víno Aroma z izraelského vinařství Afek Winery. Po dvou letech tak byl diplom opět udělen pěstiteli z biblické země. Před rokem se velehradským šampionem stalo víno ze Slovenska a před čtyřmi lety víno z Kalifornie.



HODONÍN

Interaktivní výstava vůbec poprvé v Hodoníně

Vrátit se do dětských let umožňuje výstava, která je spíše k vyzkoušení než ke zhlédnutí. Jedná se totiž o interaktivní putovní expozici „Poznávej se“, která pochází z dílny libereckého IQ PARKU. Návštěvníci mají od 15. listopadu možnost hravou formou poznat svět vědy a techniky. Vytvořit si například 3D otisk těla, seznámit se s tím, na jakém principu funguje černá díra, poznat zvuky, vůně nebo si poskládat celou řadu hlavolamů. To vše mohou zájemci zažít v prostorech pod radnicí, kde bude hravá a vzdělávací expozice až do 3. ledna. Dopoledne jsou určena pro školy a odpoledne od 14 do 18 hodin pro veřejnost. O víkendech a svátcích bude otevírací doba od 10 do 18 hodin.



STARÉ MĚSTO

Svatý Martin přijel letos do Starého Města o tři dny dříve

Oslava svátku svatého Martina a žehnání vín nesoucích označení Svatomartinské se již stává tradicí také ve Starém Městě. Celý program žehnání se odehrál na náměstí Velké Moravy ve Starém Městě už v pátek 8. listopadu. Po čtrnácté hodině přijel na bílém koni svatý